
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

      ΝΟΜΟ΢  ΔΡΑΜΑ΢ 

 ΔΗΜΟ΢ ΠΡΟ΢ΟΣ΢ΑΝΗ΢ 

OIKONOMIKH  ΕΠΙΣΡΟΠΗ 

ΑΠΟ΢ΠΑ΢ΜΑ 

από το πρακτικό τησ  17/2023 τακτικήσ δια περιφοράσ ςυνεδρίαςησ 

τησ Οικονομικήσ Επιτροπήσ του Δήμου Προςοτςάνησ 

 

΢τθν Προςοτςάνθ ςιμερα 25 Απριλίου 2023 θμζρα Σρίτθ και από ϊρα 8.00πμ ζωσ 12.00 πμ, 
πραγματοποιικθκε θ δια περιφοράσ τακτικι ςυνεδρίαςθ τθσ Οικονομικισ Επιτροπισ,  φςτερα από τθν  
αρικ. 8460/21-04-2023 πρόςκλθςθ του Προζδρου θ οποία επιδόκθκε και γνωςτοποιικθκε ςτα μζλθ όπωσ 
ορίηουν οι διατάξεισ του άρκρου 75 του Ν.3852/2010 όπωσ αντικαταςτάκθκε με το άρκρο 77 του 
Ν.4555/18 και ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 78 του Ν.4954/2022 περί «λιψθσ αποφάςεων 
ςυλλογικϊν οργάνων ΟΣΑ αϋ και βϋ βακμοφ και διοικθτικϊν ςυμβουλίων εποπτευόμενων νομικϊν τουσ 
προςϊπων  κατά το διάςτθμα  ιςχφοσ των μζτρων  αποφυγισ τθσ διάδοςθσ του κορωνοϊοφ COVID 19».  

Η γραμματζασ τθσ επιτροπισ κ. Ζιαμπάρθ Αικατερίνθ αφοφ ςυγκζντρωςε τουσ υποβλθκζντεσ από τα 
μζλθ πίνακεσ με καταγεγραμμζνθ τθν ψιφο τουσ για κάκε κζμα ξεχωριςτά, διαπιςτϊκθκε θ νόμιμθ 
απαρτία, δεδομζνου ότι ζξι (6) μζλθ υπζβαλαν πίνακα με καταχωρθμζνθ ψιφο (επί ςυνόλου επτά (7) 
τακτικϊν και πζντε (5) αναπλθρωματικϊν μελϊν). 

 

 

ΠΑΡΟΝΣΕ΢ 

ΑΠΟΝΣΕ΢ 

Δεν υπζβαλαν  πίνακα με τθν  ψιφο τουσ 

αν και κλικθκαν νόμιμα 

1.  Ακαναςιάδθσ Θεόδωροσ                    (Πρόεδροσ) 1. Σςαουςίδθσ  Ιωάννθσ              (τακτικό μζλοσ) 

2. ΢μολοκτόσ Νικόλαοσ (Αντιδιμαρχοσ-Αντιπρόεδροσ-     

τακτικό μζλοσ) 
 

3.  Χατηθγεωργίου Γεϊργιοσ (Αντιδιμαρχοσ-        τακτικό 
μζλοσ) 

 

4.  Βουγιουκλι Ελζνθ     (τακτικό μζλοσ)  

5. Κότιοσ Άγγελοσ (Αντιδιμαρχοσ - τακτικό μζλοσ)  

6. Ηλιάδθσ Μιχαιλ                       (τακτικό μζλοσ)  

 

             Αριθμόσ Απόφαςησ 75/2023  

 

ΘΕΜΑ: Αναγκαιότητα ανάθεςησ των εργαςιών 

«ΚΑΘΑΡΙ΢ΜΟ΢ - ΔΙΑΜΟΡΦΩ΢Η ΑΝΣΙΠΛΗΜΜΤΡΙΚΩΝ ΑΤΛΑΚΩΝ» ςε ιδιώτη. 

 

Ο πρόεδροσ με τθν πρόςκλθςθ για τθ δια περιφοράσ ςυνεδρίαςθ ζςτειλε ςτα μζλθ και τθν ειςιγθςθ 
του 5ου

 θζματοσ τθσ θμεριςιασ διάταξθσ και ςυγκεκριμζνα τθν αρικ.πρωτ.8384/20-04-2023 ειςιγθςθ του 
Αντιδθμάρχου Σεχνικϊν Τπθρεςιϊν,  ςτθν οποία  αναφζρονται τα παρακάτω: 

 

ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑ΢Η΢ ΓΙΑ ΣΗΝ ΑΝΑΓΚΑΙΟΣΗΣΑ ΑΝΑΘΕ΢Η΢ ΣΩΝ ΕΡΓΑ΢ΙΩΝ «ΚΑΘΑΡΙ΢ΜΟ΢ – ΔΙΑΜΟΡΦΩ΢Η 
ΑΝΣΙΠΛΗΜΜΤΡΙΚΩΝ ΑΤΛΑΚΩΝ» ΢Ε ΙΔΙΩΣΗ        

          Σκοπόσ τθσ εργαςίασ είναι ο κακαριςμόσ αντιπλθμμυρικών τάφρων (αυλάκων) θ οποία από τισ 
προςχώςεισ φερτών υλικών και τθν ανεξζλεγκτθ βλάςτθςθ ζχουν μικραίνει τθ διατομι απορροισ των 
όμβριων υδάτων. Συνζπεια αυτισ τθσ κατάςταςθσ είναι να μθν μποροφν τα βρόχινα φδατα να 
απομακρυνκοφν ομαλά από τα υπάρχοντα αντιπλθμμυρικά αυλάκια και να παροχετεφεται το νερό ςτισ 
παρακείμενεσ καλλιζργειεσ. Η εκτροπι αυτι ςτουσ παρακείμενουσ δρόμουσ και τισ καλλιζργειεσ δθμιουργεί 
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ςοβαρό πρόβλθμα ςτουσ αγρότεσ των περιοχών αλλά και ςε όςουσ χρθςιμοποιοφν τουσ υφιςτάμενουσ 
δρόμουσ για τισ μετακινιςεισ τουσ. Για τθν ςυντιρθςθ των παραπάνω δρόμων ο Διμοσ μασ αναγκάηεται να 
δαπανά ςθμαντικά ποςά. Με τον κακαριςμό των αντιπλθμμυρικών αυλάκων κα αποφευχκεί ο κίνδυνοσ 
καταςτροφισ των καλλιεργειών και κα εξοικονομθκοφν χριματα από τθν παράταςθ τθσ επζμβαςθσ 

ςυντιρθςθσ των υφιςτάμενων αγροτικών δρόμων.  
             Η φφςθ των εργαςιών, οι ςυνκικεσ και ο όγκοσ των υλικών προχποκζτουν τθ χριςθ 
περιςτρεφόμενου λαςτιχοφόρου εκςκαφζα τον οποίο ο Διμοσ Προςοτςάνθσ δεν διακζτει.  
            Η ανάκεςθ ςε ιδιώτθ γίνεται λόγω τθσ προφανοφσ αδυναμίασ τθσ υπθρεςίασ μασ να εκτελζςει με ίδια 
μζςα τον εν λόγω κακαριςμό.  
           Για το λόγο αυτό προτείνεται θ ανάκεςθ τθσ εργαςίασ ςε ιδιώτθ. 
 

 ΢φμφωνα με τθν παρ.1 του άρθρου 61 του ν. 3979/2011, όπωσ αντικαταςτάκθκε από το άρκρο 178 
του Ν.4635/2019 και από το άρκρο 117 του Ν.4674/2020, ορίηονται τα εξισ:  
«1. Η οικονομικι επιτροπι, μπορεί κατά τθν κρίςθ τθσ, να αποφαςίηει για τθ ςφναψθ και ανάκεςθ 
δθμόςιασ ςφμβαςθσ, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του ν. 4412/2016 (Αϋ 147) για τθν εκτζλεςθ ςυγκεκριμζνων 
υπθρεςιϊν ςυλλογισ και μεταφοράσ ςτερεϊν αποβλιτων και ανακυκλϊςιμων υλικϊν, κακαριότθτασ 
κοινόχρθςτων χϊρων και δθμοτικϊν κτιρίων, κακϊσ και ςυντιρθςθσ χϊρων πραςίνου και 
θλεκτροφωτιςμοφ, εφόςον οι ςχετικζσ πιςτϊςεισ είναι εγγεγραμμζνεσ ςτον προχπολογιςμό. Με τθν ωσ 
άνω απόφαςθ τθσ οικονομικισ επιτροπισ κακορίηονται ιδίωσ το αντικείμενο των παρεχόμενων υπθρεςιϊν, 
θ διάρκεια και θ περιοχι, εντόσ τθσ οποίασ αυτζσ παρζχονται».  
΢φμφωνα με τθν αιτιολογικι ζκκεςθ του άρκρου 178 του Ν.4635/2019, το Δθμοτικό ΢υμβοφλιο (με το 
Ν.4674/2020 πλζον θ Οικονομικι Επιτροπι), ωσ κυρίαρχο αποφαςιςτικό όργανο του διμου και αρμόδιο 
για τθ διοίκθςθ των τοπικϊν υποκζςεων, κατά το άρκρο 102 του ΢υντάγματοσ, μπορεί να αποφαςίηει για 
τθν ανάκεςθ ςε τρίτο των προαναφερομζνων υπθρεςιϊν, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του ν. 4412/2016, 
εκτιμϊντασ ελεφκερα όλεσ τισ περιςτάςεισ και τα πραγματικά περιςτατικά, ςε ςυνάρτθςθ με τθν 
εξυπθρζτθςθ του δθμοτικοφ, αλλά και του δθμοςίου ςυμφζροντοσ. Και τοφτο διότι, κατά λογικι ςυνζπεια, 
είναι προφανζσ ότι ο νομοκζτθσ δεν μπορεί να κζτει εξαντλθτικά προχποκζςεισ και οφτε να εξειδικεφει τθν 
κάκε περίπτωςθ ονομαςτικά, όπωσ άλλωςτε αποδεικνφεται και από τθ δυςκολία εφαρμογισ που εντοπίηει 
το Ελεγκτικό ΢υνζδριο από τον ζωσ τϊρα ζλεγχο των ςυμβάςεων του άρκρου 61 του ν. 3979/2011 (βλ. 
ενδεικτικά 75/2012 Πράξθ Ζϋ Κλιμακίου Ε΢ και 3923/2013 Απόφαςθ VI Σμιματοσ Ε΢, με τισ οποίεσ κρίνεται 
εάν πλθροφνται ςωρευτικά τα κριτιρια που όριςε ο νομοκζτθσ ςτθν αιτιολογικι ςκζψθ τθσ διάταξθσ). 
Επιπλζον, θ προςφυγι ςτισ διατάξεισ του άρκρου 61, όπωσ τροποποιείται με το παρόν, είναι ανεξάρτητη 

από τον πολυετι προγραμματιςμό προςλιψεων, όπου κάκε Ο.Σ.Α. οφείλει να αποτυπϊςει τισ ανάγκεσ του 
ςε μόνιμο προςωπικό για τισ ανταποδοτικζσ υπθρεςίεσ, ϊςτε να κινθκοφν οι διαδικαςίεσ πρόςλθψθσ. 
Άλλωςτε, θ φπαρξθ ι μθ προςωπικοφ για τθν ανάκεςθ των εν λόγω ςυμβάςεων ςε τρίτουσ είναι ζνασ μόνον  
παράγων, ο οποίοσ, ςε κάκε περίπτωςθ, εξετάηεται ςε ςυνδυαςμό με τα ίδια μζςα, τθν ορεινότθτα και τθ 
νθςιωτικότθτα των τοπικϊν κοινοτιτων, το εάν πρόκειται για απομακρυςμζνουσ από τθν ζδρα του διμου  
οικιςμοφσ, κακϊσ και οποιονδιποτε άλλο, κατά τθν κρίςθ του ςυμβουλίου, παράγοντα επιβάλλει, κατά 
ςτάκμιςθ τθσ εκάςτοτε ανακφπτουςασ περίςταςθσ, τθν ανάκεςθ τθσ ςφμβαςθσ ςε τρίτουσ.»  
                                          

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΣΡΟΠΗ  αφοφ ζλαβε υπόψθ :  
 το άρκρο 61 του ν. 3979/2011, όπωσ τροποποιικθκε και  ιςχφει 
 τισ διατάξεισ του 4412/2016  
 τθν εγγεγραμμζνθ ςτον προχπολογιςμό ζτουσ 2022 πίςτωςθ 

 τισ διατάξεισ του άρκρου 72 του Ν.3852/2010 όπωσ αντικαταςτάκθκε και ιςχφει 
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 τισ διατάξεισ του άρκρου 78 του Ν.4954/2022 περί «λιψθσ αποφάςεων ςυλλογικϊν οργάνων ΟΣΑ 
αϋκαι βϋβακμοφ και διοικθτικϊν ςυμβουλίων  εποπτευόμενων νομικϊν τουσ προςϊπων  κατά το 
διάςτθμα  ιςχφοσ των μζτρων  αποφυγισ  τθσ διάδοςθσ  του κορωνοϊοφ COVID 19».  

 Σθν κατάκεςθ των απόψεων των μελϊν (θλεκτρονικά ι εγγράφωσ) και τθ διαπίςτωςθ ότι όλα τα 
παρόντα μζλθ κατζκεςαν κετικι ψιφο  

 

ΑΠΟΦΑ΢ΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

  Α.-Διαπιςτώνει την αναγκαιότητα ανάθεςησ των εργαςιών «ΚΑΘΑΡΙ΢ΜΟ΢ - ΔΙΑΜΟΡΦΩ΢Η 
ΑΝΣΙΠΛΗΜΜΤΡΙΚΩΝ ΑΤΛΑΚΩΝ» ςε ιδιώτη,  για τουσ παρακάτω λόγουσ: 

 Ο Διμοσ δεν διακζτει περιςτρεφόμενο λαςτιχοφόρο εκςκαφζα το οποίο απαιτείται για τθν 
εκτζλεςθ των εργαςιϊν,  θ φφςθ των οποίων προχποκζτει τθ χριςθ αυτοφ.  Κατά ςυνζπεια υπάρχει 
αδυναμία τθσ υπθρεςίασ να εκτελζςει τισ εργαςίεσ με ίδια μζςα.  

 Ο ςκοπόσ τθσ εργαςίασ είναι ο κακαριςμόσ αντιπλθμμυρικϊν τάφρων οι οποίεσ από τισ προςχϊςεισ 
φερτϊν υλικϊν και τθν ανεξζλεγκτθ βλάςτθςθ ζχουν μικρφνει  τθ διατομι απορροισ των όμβριων 
υδάτων, με αποτζλεςμα να μθν μποροφν τα βρόχινα φδατα να απομακρυνκοφν ομαλά από τα 
υπάρχοντα αντιπλθμμυρικά αυλάκια και το νερό να παροχετεφεται  ςε παρακείμενεσ καλλιζργειεσ.  
Σο γεγονόσ αυτό δθμιουργεί ςοβαρό πρόβλθμα ςτουσ αγρότεσ αλλά και ςε όςουσ χρθςιμοποιοφν 
τουσ υφιςτάμενουσ δρόμουσ για τισ μετακινιςεισ τουσ. 

 Με τον κακαριςμό των αντιπλθμμυρικϊν αυλάκων κα αποφευχκεί ο κίνδυνοσ καταςτροφισ των 
καλλιεργειϊν και κα εξοικονομθκοφν χριματα από τθν παράταςθ τθσ επζμβαςθσ ςυντιρθςθσ των 
υφιςτάμενων αγροτικϊν δρόμων για τουσ οποίουσ ο Διμοσ δαπανά ςθμαντικά χρθματικά ποςά για 
τισ ςυντθριςεισ τουσ.   
 

Β.-Εγκρίνει την ανάθεςη των ανωτζρω εργαςιών ςε ιδιώτη, για τουσ ανωτζρω λόγουσ και 
ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ.  

 

Η απόφαςη αυτή ζλαβε αριθ. 75/2023 

        Γι’ αυτό εχει ςυνταχκεί το πρακτικό αυτό το οποίο και υπογράφεται όπωσ ακολουκεί 

                   Ο Πρόεδροσ                                                         Η Γραμματζασ                                      Σα Μζλθ                               

Ακριβζσ Απόςπαςμα 

Ο Δήμαρχοσ 

Ωσ πρόεδροσ τθσ ΟΕ 

 

 

ΘΕΟΔΩΡΟ΢ ΑΘΑΝΑ΢ΙΑΔΗ΢ 
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